
 
 
 
 
 

ЏАБА СМО КРЕЧИЛИ 
Министарство финансија се изјаснило о Колективном уговору 

 
         Преговори око измена и допуна Посебног колективног уговора за основне и 
средње школе и домове ученика, који су отпочели 28.02.2011.г., требали би 
(коначно) бити завршени данас, 12.05.2011.г., али није извесно да ће се то и 
догодити, иако је ПКУ више пута прошао усклађивање и наводно је усклађен и 
прихваћен од свих судеоника у преговорима. Према тренутном расположењу до 
потписивања ПКУ неће ни доћи, пошто коначном верзијом Измена и допуна ПКУ 
није задовољна ни једна страна – ни синдикати, а ни Министарство просвете, а 
каква ће реакција синдиката бити након што се Министарство финансија изјаснило 
(дописом бр. 112-01-00071/2011-06 од 04.05.2011.г. који можете преузети са сајта) 
и одбило да прихвати готово све што су на једвите јаде усагласили синдикати и 
Министарство просвете, а Министарство рада прихватило као могуће, остаје да се 
види и све више указује на могућност да је све ово још један залудан посао. 
         На тај начин остаје дилема да ли је било боље да се ништа не мења или да су 
се промениле две-три суштински најважније ствари, за шта се, уосталом, залагао и 
наш Синдикат (преконормни рад и критеријуми за вишкове), а не да се ишло у 
ширину, при чему су се изгубили приоритети, а због чега, уколико у ПКУ не буду 
поправљене ове две ствари, опет ћемо у наредну школску годину ући са истим оним 
тензијама, као што је то било 01. септембра 2010. године, уместо да те неспоразуме 
предупредимо изменама ПКУ, а потом, већ на јесен, кренемо у рад око потпуно 
новог ПКУ, тим пре што сада важећи истиче 21. фебруара 2012. и да буде још горе, 
што управо ових дана (17.05.о.г.) истиче и Општи колективни уговор.  
         Елем, Министарство финансија (државни секретар овог Министарства Вук 
Ђоковић) је одговорило Министарству просвете и науке и дало, по њима валидно 
мишљење о предложеним изменама и допунама ПКУ и што је, по синдикате 
најнеповољније, одбило, између осталога, измену члана 22. у којој су синдикати 
предложили, а Министарство просвете се сагласило одредбу о преконормном раду и 
плаћању преконормног рада, што је, уосталом, био један од круцијалних захтева 
свих синдиката, тим пре што је ова школска година у готово свим школским 
управама прошла на начин да овај рад, у правилу, није био плаћен.  
         Министарство финансија очекивано је одбило неке захтеве који су и иначе 
били у домену лепих жеља, а не реалних захтева, попут оних о износу накнаде за 
време боловања, односно одсуства са рада због привремене спречености за рад, 
начина уређивања трудничког боловања, јубиларних награда..., али и потпуно 
неочекивано одбило одредбе о изради завршног рачуна и уплатама обустава 
(кредита, осигурања и слично), иако су ове одредбе биле раније саставни део 
Општег колективног уговора и Закона. 
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         На овај начин Министарство финансија је развејало било какав оптимизам да 
ће доћи до поправљања ПКУ, пошто је, уз све ово, на крају дописа навело да ће „по 
достављању коначне верзије Предлога о измени и допуни ПКУ за запослене у ОШ и 
СШ и домовима ученика, Министарство финансија дати коначно мишљење“, чиме 
је себи узело за право да, уколико на данашњим преговорима нешто и промакне 
Министарству просвете, они то могу (накнадно) у корену сасећи.  
         Стога и ови преговори просветара све више личе на оне око преговора при 
закључивању Социјалног споразума (Пакта) синдикалних централа, Владе и 
послодаваца, односно Споразума постигнутог непосредно пре доношења Закона о 
ПИО или/и оних приликом  закључивања Споразума три просветна синдиката и 
Владе Републике Србије и закључивања Анекса Споразума три просветна 
синдиката, где је постојао само привидан дијалог, а не и суштина. О резултатима 
тих споразума ни помена, јер их није ни било, а епилог би могао бити да ће, након 
што ће за непуну недељу дана остати без ОКУ, радници у просвети за непуних пола 
године остати и без ПКУ, па ће самим тиме једини извор њихових права убудуће 
бити Закон. 
         Са нашег сајта можете преузети и коначну верзију Измена и допуна ПКУ и 
поменуто мишљење Министарства финансија. 
 
 
Београд, 12.05.2011.год.                                   проф. Хаџи Здравко М. Ковач 
                                                                              генерални секретар СрпС 


